

# 半个阳台的废品卖了十三块钱

废品收购市场低迷，“当‘破烂王’不易，还不如打零工”

本报4月17日讯(记者 于鹏飞)“废纸箱子一斤只卖三毛五，啤酒瓶子一个才一毛二，这些东西攒了半个阳台，最后只卖了十三块多，今年的废品回收价格真是低得吓人！”家住莱城区朝阳小区的李女士向前来收废品的小贩抱怨道。记者了解到，在莱芜，和李女士一样抱怨废品收购“贱卖”的市民不在少数。

17日上午10点，在老一中附近某老居民区内，骑着三轮车的徐师傅正沿着小区主干道吆喝着收废品，转悠了半个小时也不见有市民抱着废品下楼来卖，“现在废塑料瓶一斤才1.5元，比去年足足少了7毛钱，空啤酒瓶回收价也较往年低了近一半，不少市民刚问了价格后就摇摇头离开了，有的还说以这么低的价格收购算坑人。”徐师傅无奈地说，今年废品回收生意用“惨淡”来形容一点都不为过，虽然去年价格就不高，但每天还能挣个五六十块钱，今年平均每天最多能挣三十块，“忙活了一天回家后，老伴总笑话我挣得少，还不如到劳务市场打零工，一天最少也能挣100块。”

由于废品收购价低，不少市

民把家里的废报纸、废铁以及塑料瓶囤了起来，不舍得以目前的价格出售，并盼望今后收购价能够得到上涨。家住香舍花都小区的杨女士接受记者采访时说：“以前家里积攒一段时间的废品后，我就会抽时间拿出来卖，虽然赚的不多，但也能贴补家用；但今年的回收价我打心里受不了，幸好家里储藏室可以放些杂七杂八的东西，等价格涨了再卖也不迟！”

17日上午，记者来到大桥路废品回收站，场地内堆满了废铁、纸箱和各式各样的塑料瓶，半小时内不见有人来卖废品，老板石正权正在屋里看电视打发时间。“现如今，这废品回收生意真是越发难做了，老伴回河南老家后仅有我一人在这操持；今年塑料瓶一斤只卖一块六七，去年时最低也要两块一，这样来算，一吨货我相当于少收入好几百元。”老板石正权介绍。他还补充说，今年贬值较快的应该是废铁，一斤才卖七八毛，这可能是大环境下钢铁行业不景气导致的，“质量最好的纸箱今年仅四毛钱一斤，啤酒瓶子就更不值钱了；如今，走街串巷收废品的人渐渐



一位市民将少量废纸箱送到收购站。记者 于鹏飞 摄影

少了，给人打工都比这个强，我这三年生意基本能保住本，只能勉强养家糊口。”

为啥今年废品回收价格较低迷？经营了五六年的废品收购生

意的石正权分析：“废品的价格取决于工厂原材料的价格，现在各种原材料一直在降价，因此废品价格一直维持在低位；加之运输等环节成本加大，也影响废品

价格；像纸箱回收后弄成纸浆，塑料瓶加工成塑料颗粒，这些生产环节都会造成污染，近些年国家为了环保一直在调控，也影响了废品收购生意。”

# 独居老人被撞身亡 时隔三天嫌犯被拘

本报4月17日讯(记者 于鹏飞 通讯员 许敬涛) 6日凌晨5时17分，110指挥中心接群众报警，称在杨庄镇张里村北路段，有人躺在路上。杨庄派出所民警赶到现场发现，一位老年妇女被轧死在路上，系一起交通事故逃逸事故，遂将案件移交交警一大队受理。

事故追逃民警细致勘查了事故现场，在死者身下提取了一块约三指宽的塑料车体碎片，碎片正面喷涂红色的金属漆，上有点状血迹，碎片断茬处是新断裂痕迹，这块碎片是肇事车辆遗留在现场的唯一物证。根据碎片的厚薄、性状、颜色以及死者伤情，民警判断肇事车系一辆红色的大型货车，但无法更进一步确

定肇事车品牌型号。经调查，案发经过无目击证人，死者系陈徐村村民，独居，没人知道死者何时出门以及出行目的，民警一时无法确定准确的案发时间。民警调取了案发地点周边相关路段的卡口监控，在4月5日夜间通过案发现场的各类车辆有一千多辆，仅红色大型货车就多达数百辆，这些货车多是外地过路车，涉及安徽、河南、辽宁、济宁、济南、章丘、泰安等地，排查工作艰巨。

民警经过昼夜调查，逐一联系了过路车的驾驶员，根据他们反应的情况将案发时间锁定在4月6日凌晨1时30分左右，在相近的时间里，锁定了五辆重点嫌疑车，这五辆车有一辆是安徽的，

两辆章丘的，一辆济宁的，一辆莱芜的。民警立即赶赴济宁、章丘开展排查工作，并协调安徽籍货车在途径山东时接受排查。经过三天三夜的奋战，民警终于在章丘市将肇事逃逸的鲁AF57\*\*

号重型半挂货车查获。经车检，民警在事故现场提取的带血迹的碎片与鲁AF57\*\*号重型半挂货车前保险杠破损处相吻合，肇事司机刘某供称在4月6日凌晨1点多开车拉沙子途径莱芜杨庄

路段时，撞了一个东西，因不知道撞的是人，所以没有停车，驶离了现场。

刘某因涉嫌交通肇事罪现已被依法刑事拘留，案件正进一步调查中。

# 面包车“钻入”拖拉机尾部

本报4月17日讯(记者 王浩奇 通讯员 刘彬) 4月17日10点12分，莱芜市公安消防支队指挥中心接到群众报警称，在莱城区张家洼怡通驾校门口，一辆面包车正直追尾到拖拉机尾部，司机被困车内，情况危急，接到报警后指挥中心迅速指令辖区特勤中队立即出动2辆消防车，14名消防官兵赶赴现场。

消防官兵到达现场后看到，面包车车头玻璃部位已被拖拉机尾部钢板嵌入，正直将面包车司机下身

部位死死卡住，司机被卡在座位上不能动弹，头部及腿部受伤严重并有鲜血流出，经过现场勘查发现，面包车是经过改装CNG燃气动力，消防官兵迅速关闭车厢后方的气罐阀门，使用撬棍将车门撬开，快速进入车厢内，一边将被困人员车座慢慢放倒，一边安慰被困人员，将车座放倒后，经过不到7分钟的快速救援，成功将被困人员从车厢内抬出，快速送上急救车。

此次事故原因正进一步调查中。

# 俩青年闹市“飙车” 无牌无证被查扣

本报4月17日讯(记者 于鹏飞) 近期，莱芜市政府广场附近出现少数青年驾驶大排量摩托车“飙车”的现象，此类车辆或无牌无证，或非法改装，油门声音巨大，且行驶速度极快，不但制造噪音污染，影响市民正常生活休闲，而且构成极大的安全隐患，市民对此已有诸多不满。对此，特警大队经过认真研究，把治理飙车问题整合到合成化巡防内容当中。

近日，市公安局治安支队特警大队与武警支队在合成化巡防过程中发现两名青年驾驶一辆大排量摩托车在文化路行驶，特警大队巡逻民警随即驾驶巡逻车辆将其拦截在路边进行盘查。经盘查发现，该车无牌无证，且没有后视镜，有改装痕迹。之后巡逻民警与市公安局指挥中心取得联系，暂将该车辆与驾驶人员带回特警大队，现该车与驾驶员已移交交警部门处理。